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Castel Focognano


	AVVISO PUBBLICO, RIVOLTO  AI SERVIZI PER LA PRIMA INFANZIA ACCREDITATI PUBBLICI NON COMUNALI E PRIVATI ACCREDITATI (3-36 MESI) DEL TERRITORIO DELL’UNIONE DEI COMUNI MONTANI DEL CASENTINO, DEL COMUNE DI BIBBIENA, DI PRATOVECCHIO STIA, DI SUBBIANO E DI CAPOLONA, FINALIZZATO ALL'ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE ALLA SUCCESSIVA STIPULA DI CONVENZIONI CON L’UNIONE DEI COMUNI MONTANI DEL CASENTINO PER L'ACQUISTO DI POSTI BAMBINO PRESSO I SERVIZI STESSI PER L’ANNO EDUCATIVO 2019/2020.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTO:
· la Legge Regionale del 26 luglio 2002 n. 32 “Testo unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione professionale e lavoro” e ss.mm.ii.;
· il Regolamento regionale 30 luglio 2013, n. 41/R “Regolamento di attuazione dell’articolo 4 bis della legge regionale 26 luglio 2002, n. 32 (Testo unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione professionale e lavoro) in materia di servizi educativi per la prima infanzia;
· il Regolamento Unico del Sistema Integrato dei Servizi Educativi per la Prima Infanzia approvato con Delibera di Consiglio dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino n°21 del 08.07.2014;

· la Delibera della Giunta Regionale n. 17 del 12.01.2015 con la quale è stato preso atto del Programma Operativo Regionale FSE 2014/2020 approvato dalla Commissione Europea;

· Il Decreto della Regione Toscana n.5405 del 09.04.2019 con la quale è stato approvato  il POR FSE 2014-2020 Avviso pubblico finalizzato al sostegno dell'offerta di servizi per la prima infanzia (3-36 mesi) – anno educativo 2019/2020;
· la propria determinazione n.1084 del 08.08.2019 con la quale veniva approvato il presente avviso;
CONSIDERATO CHE:
· la Regione Toscana tra le azioni ammissibili nell’Avviso pubblico finalizzato al sostegno dell'offerta di servizi educativi per la prima infanzia (3-36 mesi) - a.e 2019/2020 di cui alla D.D. n. 5405 del 09.04.2019, promuove e finanzia il sostegno all'offerta di servizi educativi per la prima infanzia accreditati pubblici non comunali e privati accreditati,  attraverso l'acquisto di posti-bambino, per la fascia d'età 3-36 mesi, mediante convenzionamento da parte delle Amministrazioni Comunali;

· l’Unione dei Comuni Montani del Casentino, attraverso la partecipazione all'Avviso regionale intende:

· sostenere il funzionamento del Sistema Integrato dei Servizi per la prima infanzia (3-36 mesi);

· reperire  risorse  regionali  a sostegno  delle famiglie i cui figli frequentano  servizi per  la prima   infanzia;

· favorire la conciliazione dei tempi di vita lavorativa e vita familiare;

· ridurre la lista di attesa nell'ambito delle graduatorie comunali dei nidi gestiti in forma associata dalla stessa, avvalendosi della partecipazione di soggetti privati nelle forme previste dell’accreditamento e successivo convenzionamento;

RENDE NOTO CHE:
· per l'anno educativo 2019/2020 intende individuare i servizi educativi per la prima infanzia accreditati pubblici non comunali e privati accreditati (oppure in fase di accreditamento/autorizzazione purché l’iter si concluda entro l’inizio dell’anno educativo 2019/2020) del territorio dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino, del comune di Bibbiena, di Pratovecchio Stia, di Subbiano e di Capolona, ove effettuare l’acquisto di posti-bambino (3-36 mesi) attraverso l’acquisizione di manifestazioni di interesse all’adesione al progetto regionale di cui sopra rendendosi disponibile per il convenzionamento con l’Unione dei Comuni Montani del Casentino. I servizi suddetti, così come definiti dal Regolamento regionale DPGR n. 41/R 2013 e ss.mm.ii., devono essere in possesso dei seguenti requisiti alla data della pubblicazione del presente Avviso oppure entro l’inizio dell’anno educativo 2019/2020:

· solidità economica , patrimoniale e gestionale a garanzia della convenzione e a tutela  delle famiglie utenti dei servizi;

· l’Unione dei Comuni si riserva altresì di:

· definire successivamente con specifici atti consequenziali, il numero di posti-bambini eventualmente oggetto di convenzionamento e il relativo  costo pro-capite  corrispondenze  alla retta mensile suddivisa tra quota parte a carico della famiglia e copertura a carico dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino;

· definire la composizione dell'offerta di posti-bambino messi a disposizione da parte dei soggetti in possesso dei requisiti richiesti dal presente Avviso pubblico, sulla base di proprio insindacabile giudizio;

MODALITÀ PER LA PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE

I soggetti interessati devono  far pervenire, dal giorno giovedì 8 agosto 2019 al giorno lunedì 19 agosto 2019 entro le ore 14.00, la propria manifestazione di interesse secondo il modulo allegato al presente avviso, sottoscritto dal Legale Rappresentante e corredato della copia del Documento di identità del sottoscrittore in corso di validità e degli altri documenti richiesti. La documentazione suddetta dovrà pervenire all’Ufficio Protocollo dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino. È possibile inoltre inviarlo all’indirizzo di posta elettronica certificata dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino unione.casentino@postacert.toscana.it. 

Per informazioni rivolgersi a :

Unione dei Comuni Montani del Casentino-Area Servizi alla Persona  0575 507284-58

Poppi, 8 agosto 2019
  IL Responsabile del Servizio

Dott.ssa Daniela Nocentini
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Castel San Niccolò
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Chiusi della Verna
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Ortignano Raggiolo
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