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Via Roma, 203 – 52014 – Ponte a Poppi, Poppi (Ar) unione.casentino@postacert.toscana.it
CF/P.IVA: 02095920514





Avviso pubblico per la selezione di n. 1 esperto per il conferimento di incarico di lavoro autonomo ex art. 7, comma 6 del d.lgs. n. 165/2001 per lo svolgimento di attività di supporto all’Unione dei Comuni Montani del Casentino per la realizzazione del Strategia di Area “Casentino Valtiberina: Toscana d’Appennino Monti dello Spirito” finanziata nell’ambito della Strategia Nazionale per le Aree Interne.


COMUNICAZIONI PROVA ORALE

 
Viste le nuove disposizioni riguardanti lo svolgimento dei concorsi pubblici, ai sensi dell'art. 3 comma 1 del D.L. 105/2021 che ha inserito l'art. 9-bis, nel D.L. 52/2021, al cui comma 1 lett. i) che prevede l'obbligo del green pass per i concorsi dal 6 agosto 2021, per l'ingresso nell'area del colloquio orale è richiesta l'esibizione della Certificazione Verde Covid-19 (GREEN PASS) in formato digitale o cartaceo, emessa dalla piattaforma nazionale del Ministero della Salute, che contiene un QR Code per verificarne autenticità e validità  o del referto negativo di un test antigenico rapido o di un test molecolare (effettuato mediante tampone oro/rino-faringeo) eseguito presso una struttura pubblica o privata accredita/autorizzata in data non antecedente a 48 ore dalla data di svolgimento delle prove. 

Si invitano inoltre i candidati ammessi al colloquio a presentarsi il giorno 28 ottobre 2021 alle ore 10,00 presso la sede dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino di P.za Folli, n. 1 Comune di Poppi (AR).
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