ALLEGATO 3 – Interventi di adeguamento a carico dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino

Gli interventi da sostenere a carico dell’Unione dei Comuni Montani del Casentino sono i seguenti:
· Manutenzione straordinaria degli impianti di condizionamento del mattatoio nelle aree di movimentazione delle carni con sostituzione dei motori esterni (unità condensatrici), sostituzione o riparazione degli evaporatori interni, delle tubazioni rotte o danneggiate e delle valvole, sostituzione del gas nell’impianto;
· Riparazione delle porte coibentate, degli accessi all’impianto e della porta della zona di uscita delle carni per diminuire le dispersioni di temperatura;
· [bookmark: _GoBack]Acquisto e manutenzione degli sterilizzatori;
· Sostituzione impianti di aspirazione non più funzionanti nelle aree di movimentazione delle carni;
· Manutenzione straordinaria delle celle frigorifere esistenti con riparazione delle porte, sostituzione dei pannelli danneggiati delle celle e/o loro copertura con delle barriere lungo alcune pareti in acciaio lavabile contro gli urti dei carrelli in metallo, sostituzione dei motori esterni (unità condensatrici), sostituzione o riparazione degli evaporatori interni, delle tubazioni rotte o danneggiate e delle valvole, sostituzione del gas nell’impianto.
· Realizzazione e successiva installazione di nuove celle frigorifere, più precisamente una destinata agli scarti di lavorazione ed una per la conservazione della carne tagliata con installazione di motore esterno (unità condensatrice), dell’evaporatore interno e delle tubazioni dell’impianto.
· Acquisto e installazione di due cisterne in acciaio inox con agitatore refrigerate, allacciamento delle tubazioni di raccolta e collegamento delle pompe a membrana, necessarie per la raccolta e la conservazione del sangue. 
